

永遠的祈禱者主業團 監督蔡浩偉

勉教友作基督的聖體櫃已相愛

2009年5月18日

天主教主業團監督蔡浩偉主教四月二十一日由日本搭機抵臺，展開為四天的牧靈訪問。在馬拉松式的拜會演講中，他為每一個所見到的人祈禱，包括路人在內，他是位平易近人、永遠的祈禱者，更是位經常攜帶著耶穌的人。在拜會洪山川總主教時，特別感

謝臺灣地區對主業會發展的支持，期能早日也同樣獲得大陸地區的支持。

主業團於一九八五年到臺灣發展，第一任監督歐華路主教曾於一九八七年探訪過臺灣；現任監督蔡浩偉主教此次是繼一九九六年後，第二次來到臺灣作牧靈探訪。

蔡浩偉主教此行特別拜會了老友洪山川總主教、狄剛主教和王愈榮主教，對於臺灣地區天主教會的發展極表感佩，同時也對大陸地區天主教會的情形表達高度的關愛之情。他指出，他將與主業會大家庭內所有的成員，不斷為大陸地區的發展祈禱，他特別邀請大陸地區的教友如同小孩般依賴信靠天主。

由於這位西班牙籍的主教是愛人如己的實踐者，抵臺當晚下午六時在主業會女生部文杉學舍及七時二十分在男生部城中學苑，與該會成員和學子分別舉行兩場聚會。蔡浩偉鼓勵所有的學子和成員，要成為一個祈禱的靈

魂、多克己、要彼此相愛、要努力成聖，不要怕累。在行程緊湊、與時差不停對抗其實最累的應該是監督自己，但他一直面帶笑容，並降福大家。

特別值得一提的是，蔡主教對聖母極為熱愛，當他在拜訪文山區的河山學舍時，知道萬金聖母進駐臨近的木柵復活堂，特別前往禮敬聖母。走進復活堂時教友正在朝拜聖體，蔡浩偉馬上雙膝落地，跪伏在聖體前長達十分鐘之久。同時也跪在萬金聖母態像前長禱。熱愛聖體、依靠聖母的行儀讓在場教友無不動容。

最為眾人期待的，是四月二十三日晚上七時三十分在台北青少年育樂中心一台北國際會議廳舉行的聚會，七時不到三百多人即湧進。為了提醒世人，所有基督徒都是被召叫在日常生活中成聖的主旨，蔡浩偉更邀請教友成為基督的聖體櫃，作個祈禱的靈魂。特別是平信徒的恆常挑戰，是與

所有心懷善願的人共同並肩推動和塑造出一個尊重人性的尊嚴文化，所以他強調，任何童叟無欺的工作，任何正直誠信的職業，若是能盡心盡力、以愛完成的，那麼那兒便一定有天主的臨在、可以尋獲天主，以及服務他人。蔡主教以極親和的方式演講，從每位發問者以「父親」稱呼，更不難肯定在主業團這個大家庭力行著彼此相愛。

由於金融風暴正襲捲著全世界，因此有人請教蔡浩偉主教痛苦的意義，苦人所苦的他強調，痛苦是每個人生命一部份，主業團創辦人聖施禮華曾花無數的時間心甘情願的在病榻前陪伴痛苦者，鼓勵人不要自我封閉，轉變痛苦為全心交托及普施聖愛的機會。他也仔細的說明痛苦與十字架的結合，並強調我們不可能與基督一直停留在大伯爾山上，大部分的時間我們是走在加爾瓦略山的路上，必須與家人同心相愛，克盡職份。

當天也是聖施禮華十歲開聖體的日子，蔡浩偉主教指出，當聖施禮華還是兒童的時候，就已經了解聖體聖事的重要，上主取了人性，走在我們走的路上，展現完全愛人，為叫我們活著，祂活在麵餅中，並與我們融為一體，所以我們要以使徒自許，散播愛與幫助，效法聖保祿的精神，照顧別人的需要，領過洗的人尤其有足夠的恩寵和力量，為別人服務犧牲，應成為攜帶耶穌的人。

謝蓉倩 / 臺北報導

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/yong-yuan-de-qi-dao-zhe-zhu-ye-hui-jian-du-cai-hao-wei/> (2026年1月17日)